

长三角三省一市:

对6种情形不予实施行政强制措施

10月14日,浙江省市场监管局会同上海市市场监管局、江苏省市场监管局、安徽省市场监管局联合印发《长三角地区市场监管领域依法不予实施行政强制措施指导意见》,以此更好保护经营主体财产权利,激发市场经营主体活力。

根据指导意见,针对“违法行为没有明显社会危害,且当事人已经改正违法行为、配合调查取证的”“涉案的生产经营工具、设备,若其可用于其他合法生产经营活动,且当事人已经改正违法行为、配合调查取证的”等6种情形,长三角三省一市市场监管部门不予实施行政强制措施。

指导意见借鉴吸收长三角地区三省一市优秀做法,统一制定依法不予实施行政强制措施相关制度,从严把握实施行政强制措施,将6种不予实施行政强制措施的情形和要求通过指导意见的形式予以制度化、规范化、标准化,是推进市场监管领域长三角一体化工作的一项重要举措。该指导意见将于12月1日起施行。

在行政执法过程中,行政机关往往会根据相关法律法规对涉案物品实施查封扣押等行政强制措施,以防证据损毁、危害发生或危险扩大。行政强制措施主要体现为查封场所、设施或财物,扣押财物,冻结存款、汇款等。虽然这些措施是暂时性控制,但仍可能对经营主体的经营活动带来一些影响。

据新华社

五省(区)启动候鸟迁飞通道跨区域联合保护行动

据国家林草局消息,湖南、江西、湖北、广东、广西五省(区)近日共同启动候鸟迁飞通道跨区域联合保护行动。五省(区)签署跨区域联合保护行动备忘录后,将协商建立候鸟迁飞通道跨区域联合保护磋商机制,明确联络协调机构和人员,针对可能发生的突发事件创建应急响应预案。这五省(区)山水相依,分布大量“千年鸟道”,是许多候鸟一年两次迁飞的必经之路、重要停歇地和越冬地。

据央视新闻客户端

河南发现距今约5000年大墓 推测为古国君主墓葬



近日,一座距今约5000年的大墓在河南永城王庄遗址被发现,该墓葬出土遗物350余件,是目前发现大汶口文化时期规模最大、出土器物最多的墓葬之一,为研究中华文明起源的关键时期提供全新样本。

数以百计的玉器陶器、代表财富的猪下颚骨、纹饰繁复的象牙饰品……新发现的M27是一座特大类型大汶口文化墓葬,总面积逾17平方米,从墓葬规格来看,墓主地位显赫,推测为古国君主之类。

王庄遗址现场负责人、首都师范大学历史学院副教授朱光华说,此发现说明王庄遗址并非普通聚落,而是史前淮夷古国的都城所在。

王庄遗址位于河南永城市苗桥镇,是一处距今约5000年的大汶口文化中晚期大型聚落。目前,该遗址发掘工作仍在进行中。

据新华社

1.88万亿元!

前三季度我国跨境电商继续“加速跑”

海关总署最新初步测算数据显示,2024年前三季度,我国跨境电商进出口1.88万亿元,同比增长11.5%,高于同期我国外贸整体增速6.2个百分点。其中,出口1.48万亿元,增长15.2%;进口3991.6亿元,下降0.4%。这是记者从10月14日举行的国新办新闻发布会上获悉的。

据新华社

我国主要城市成美国网络秘密入侵目标

我国网络安全机构发布的报告显示,为了满足情报需要,美国国家安全局下属的“特定入侵行动办公室”会发动网络秘密入侵行动,受害目标主要集中在亚洲、东欧、非洲、中东和南美等地区,据技术团队掌握的证据显示,特定目标已经被植入的间谍程序超过5万个。技术团队调查发现,在美国国家安全局的内部文件中显示,中国境内的主要城市几乎都在其网络秘密入侵行动范围内,大量的互联网资产已经遭到入侵,其中包括西北工业大学和武汉市地震监测中心所在地区。

据央视新闻

金秋额济纳美景引游人



金秋时节,内蒙古阿拉善盟额济纳旗各景区风景如画、游人如织。图为10月14日,游客在怪树林景区游玩。

新华社记者 贝赫 摄

国家医保局发文加强长护服务机构定点管理

长期护理保险护理服务机构作为长期护理服务的供给主体,是保障参保人员获得高质量服务的重要支撑。国家医保局近日印发《长期护理保险护理服务机构定点管理办法(试行)》,进一步明确长护服务机构定点管理的具体要求。

根据办法,符合条件的养老机构、医疗机构及其他服务机构可以申请成为定点长护服务机构,条件主要包括:具备法人资格;配备与长护服务工作相适应的专业化队伍和服务力量;具有符合长护服务协议要求的软、硬件设备和相应管理制度;具备使用全国统一的医保信息平台、与医保信息平台进行对接等信息技术条件;符合长护服务相关的收费项目和收费价格政策规定;符合法律法规和省级及以上医疗保障行政部门规定的其他条件。

办法明确,由统筹地区医疗保障经办机构对定点长护服务机构开展绩效考核,重点加强事中、事后监管,在把好“入口”管理的基础上,进一步规范退出要求。办法同时细化了定点长护服务机构协议中止、协议解除的具体情形。

据新华社

第136届广交会开幕迎客



10月15日,广东广州,第136届广交会开幕迎客。以“服务高质量发展,推进高水平开放”为主题的第136届广交会于10月15日至11月4日在广州分三期举办,展览总面积155万平方米,展位总数7.4万个,设55个展区、171个专区,线下展参展企业超3万家。

据中新网

民政部发布公告 遴选个人求助网络服务平台

民政部10月14日就遴选个人求助网络服务平台发布公告。公告指出,以“自愿申请、依法依规、公平公正”为遴选原则。申请指定为个人求助网络服务平台,应当符合《个人求助网络服务平台管理办法》相关规定的条件。公告明确,民政部受理申请的截止日期是2024年10月31日。申请时提供的材料应当真实有效。对弄虚作假者,一经发现,将取消其遴选资格。

据新华网

6万年一次的相遇 看彗星与夕阳争辉

日前,被誉为年度最值得期待的彗星C/2023 A3(紫金山-阿特拉斯彗星),在日落后的内蒙古呼伦贝尔市阿荣旗天空亮相,这是自六万多年前的历史访客后,再次如此近距离地造访地球。该彗星10月12日经过近地点,距离地球只有0.472天文单位,从现在起一直到26日,将是观测这颗彗星的最佳时间段。

据央视新闻

四川卧龙 再次发现兰科植物新物种



记者从四川卧龙国家级自然保护区管理局获悉,研究团队在大熊猫国家公园卧龙片区发现一种兰科植物新物种——巴朗山盆距兰。相关研究结果于近日在国际植物分类学期刊PhytoKeys上发表,这也是卧龙片区内发现并命名发表的第10个模式物种。巴朗山盆距兰为多年生草本植物,附生于海拔2100至2300米的针阔叶混交林内的树干上,花期4至5月,果期8至9月(有花果同期现象)。巴朗山盆距兰的发现,再次反映了大熊猫国家公园卧龙片区植物多样性的丰富。

据新华社